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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Ειδικοί Λογαριασμοί Πρόνοιας Στρατού Ξηράς και Πολεμικής Αεροπορίας 
 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας κατέθεσε την ερώτηση 101/17 Ιούλη 2023, αφού 
Ενώσεις Στρατιωτικών χαρακτήρισαν “χαράτσι” τις αναδρομικές κρατήσεις επί των 
τακτικών αποδοχών των στελεχών του Στρατού Ξηράς και της Πολεμικής Αεροπορίας, 
υπέρ των νεοσυσταθέντων με το ν.5018/2023 Ειδικών Λογαριασμών Πρόνοιας Στρατού 
Ξηράς (Ε.Λ.Π.Σ.Ξ.) και Πολεμικής Αεροπορίας (Ε.Λ.Π.Π.Α.). 

Στην ερώτηση του ΚΚΕ η κυβέρνηση απάντησε ότι προβλέπεται με μέριμνα των ΓΕΣ 
και ΓΕΑ, μετά από εισηγήσεις των Μετοχικών Ταμείων Στρατού και Αεροπορίας αντίστοιχα, 
να εκδοθούν οι σχετικές υπουργικές αποφάσεις, με τις οποίες θα προσδιορίζονται οι 
παροχές και ο τρόπος υπολογισμού τους, καθώς και θέματα οργάνωσης, λειτουργίας και 
διαχείρισης των Ειδικών Λογαριασμών Πρόνοιας, χωρίς όμως να υπάρχουν συγκεκριμένα 
χρονοδιαγράμματα. 

Η ασαφής όμως αυτή απάντηση της κυβέρνησης, με βάση μάλιστα την προηγούμενη 
πρακτική των κυβερνήσεων διαχρονικά, όπου εφαρμοστικές υπουργικές αποφάσεις και 
εφαρμοστικά Προεδρικά Διατάγματα καθυστερούσαν να εκδοθούν κρατώντας σε ομηρία 
τους στρατιωτικούς, δημιούργησε πρόσθετα ερωτήματα και ανησυχία στις/στους 
στρατιωτικούς. Η ανησυχία αυτή εντάθηκε ιδιαίτερα μετά την έγγραφη απάντηση του 
διευθυντή του Ειδικού Λογαριασμού Αλληλοβοήθειας Στρατού (Ε.ΛΟ.Α.Σ.), σε έγγραφο της 
Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ξ.), στην οποία 
αναφέρει ότι η Διοικούσα Επιτροπή, στα πλαίσια της διασφάλισης της βιωσιμότητας του 
ΕΛΟΑΣ, αποφάσισε την αναστολή χορήγησης προκαταβολών έναντι του εφάπαξ και την 
επανεξέταση του θέματος σε μεταγενέστερο χρόνο. 

Τα μέτρα αυτά της κυβέρνησης είναι ενταγμένα στην αντιλαϊκή πολιτική της. Είναι 
συνέχεια των αντιασφαλιστικών πολιτικών που εφάρμοσαν τα προηγούμενα χρόνια οι 
αντιλαϊκές κυβερνήσεις της Ν.Δ., του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ. Όλα τα παραπάνω 
δημιουργούν εύλογη ανασφάλεια στα στελέχη του Στρατού Ξηράς και της Πολεμικής 
Αεροπορίας. Μάλιστα, την κατάσταση επιδεινώνει και η πολιτική της κυβέρνησης που έχει 
την αποκλειστική ευθύνη για τη διαχείριση των κρατήσεων από τους στρατιωτικούς και τη 
βιωσιμότητα των Ειδικών Λογαριασμών, αφού, όπως τονίζουν τα ίδια τα στελέχη, 
καλούνται να εισφέρουν χρηματικά για δαπάνες σε βοηθήματα που ούτως ή άλλως 
χορηγούνται από άλλους λογαριασμούς που επίσης εισφέρουν. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 

- Τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για την κατάργηση των Ειδικών Λογαριασμών 
Πρόνοιας Στρατού Ξηράς (Ε.Λ.Π.Σ.Ξ.), Πολεμικού Ναυτικού (Ε.Λ.Π.Ν.) και Πολεμικής 
Αεροπορίας (Ε.Λ.Π.Π.Α.) και την κάλυψη των δαπανών από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

- Τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για την άμεση χορήγηση προκαταβολών έναντι του 
εφάπαξ βοηθήματος από τον Ε.ΛΟ.Α.Σ. 

- Υπάρχει πρόβλημα βιωσιμότητας του Ε.ΛΟ.Α.Σ.; 

Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 
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